

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**Όλοι**

στη **48** ωρη **ΑΠΕΡΓΙΑ**  
την Τετάρτη και Πέμπτη **19** και **20** Σεπτέμβρη  
στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

**Δεν είναι αλήθεια ότι τα μέτρα για τα ασφαλιστικά δεν θίγουν τους οικοδόμους.**

**Τα μέτρα χτυπούν τα ασφαλιστικά δικαιώματα και των Οικοδόμων και των εργαζόμενων στα συναφή επαγγέλματα (ξυλουργούς, μαρμαράδες, λατόμους κλπ.)**

### Συνάδελφοι

Η κυβέρνηση για να σπείρει σύγχυση στους εργαζόμενους και να περάσει τα αντεργατικά της μέτρα για τα ασφαλιστικά, ισχυρίζεται ότι τα μέτρα δεν θίγουν τους οικοδόμους. Δεν είναι αλήθεια. Τα μέτρα θίγουν και τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στα συναφή επαγγέλματα:

**1. ΟΡΙΟ ΗΛΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ:** Με την αύξηση των ενσήμων που χρειάζονται για να βγει κάποιος στη σύνταξη, από 4050 σε 4500 αυξάνεται έμμεσα το όριο ηλικίας για σύνταξη στους οικοδόμους. Παραμένει μεν στα 58 αλλά όσοι δεν έχουν τα 450 ένησημα, που αυξάνει η κυβέρνηση, θα χρειαστούν ακόμα 3-4 χρόνια για να συμπληρώσουν και έτσι πάνε στα 61-62 χρόνια.  
→ Για τα υπόλοιπα επαγγέλματα που είναι στα βαρειά και βγαίνουν στη σύνταξη στα 60 χρόνια το όριο ηλικίας αυξάνει 2 χρόνια και πάει στα 62. (Για τον κλάδο θίγει τους ξυλουργούς, μαρμαράδες, λατόμους, υδραυλικούς κλπ.)

**2. ΑΝΑΠΗΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ:** - Μέχρι τώρα προϋποθέσεις σε ένησημα για να πάρει κάποιος σύνταξη αναπηρίας, ήταν να έχει 1500 ένησημα απ' τα οποία τα 300 στην τελευταία πενταετία. Τώρα η κυβέρνηση ζητάει 1500 στο σύνολο από τα οποία 900 την τελευταία πενταετία. Με αυτό τον τρόπο στην ουσία καταργεί το δικαίωμα για αναπηρική σύνταξη για την πλειοψηφία των οικοδόμων και δυσκολεύει τους υπόλοιπους.

→ Αλλάζει τις κατηγορίες ποσοστών αναπηρίας ανεβάζοντας από 67% σε 80% το ποσοστό για πλήρη αναπηρική σύνταξη. Όσοι έχουν από 67 έως 80% θα παίρνουν τα 3/4 της σύνταξης (μείωση 25%) ενώ ως τώρα έπαιρναν πλήρη.

Όσοι έχουν από 50 έως 67% αναπηρία παίρνουν 1/2 της σύνταξης ενώ ως τώρα έπαιρναν τα 3/4 (μείωση 25%).

Τέλος όσοι έχουν αναπηρία από 50% και κάτω δεν θα παίρνουν τίποτα έστω και αν είναι 55 χρονών που μέχρι τώρα έπαιρναν τα μισά της σύνταξης.

→ Όλες οι ως τώρα συντάξεις αναπηρίας παίρνουν από επανεξέταση.

**3. ΚΑΤΩΤΕΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:** Μέχρι τώρα, η κατώτερη σύνταξη αντιστοιχούσε σε 20 μεροκάματα ανειδίκευτου εργάτη, και αυξανόνταν κάθε φορά όσο αυξανόνταν και το μεροκάματο του ανειδίκευτου εργάτη.

→ Τώρα η Κυβέρνηση δεν θα δίνει αυτή την αύξηση. Αποσυνδέει την κατώτερη σύνταξη απο τα 20 μεροκάματα του ανειδίκευτου εργάτη και απο εξής η κατώτερη σύνταξη που έχει διαμορφωθεί σήμερα (62.360) θα αυξάνεται όχι με την αύξηση του μεροκάματου ανειδίκευτου εργάτη αλλά με το ποσοστό αύξησης των βασικών μισθών του δημοσίου που είναι μικρότερο. Έτσι η κατώτερη σύνταξη σιγά - σιγά μειώνεται.

**4. ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:** Μέχρι τώρα το ύψος της σύνταξης υπολογίζονταν με βάση τα δύο τελευταία χρόνια.

→ Τώρα η κυβέρνηση θα υπολογίζει το ύψος της σύνταξης με βάση τα τελευταία πέντε χρόνια. Με αυτόν το τρόπο θα βγαίνουν μικρότερες συντάξεις.

**5. ΟΡΙΟ ΕΝΣΗΜΩΝ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ:** Μέχρι τώρα το κατώτερο όριο ενσήμων για να βγει ένας εργαζόμενος στη σύνταξη ήταν 4.050 ένησημα.

→ Τώρα η κυβέρνηση αυξάνει αυτό το όριο σε 4.500 ένησημα. Έτσι δυσκολεύει τους εργαζόμενους να βγούν στη σύνταξη και ας έχουν το όριο ηλικίας.

**6. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ:** Μέχρι τώρα είχαμε συμμετοχή στα φάρμακα που χορηγούσε το ΙΚΑ 20% της αξίας τους.

→ Τώρα η κυβέρνηση ανεβάζει τη συμμετοχή κατά 5% απο 20 σε 25%.

**7. ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ:** Η κυβέρνηση αυξάνει αυθαίρετα τα ασφάλιστρα κατά 3% και παρά την αύξηση μειώνει αντί να αυξάνει τις παροχές.

**8. ΤΡΙΑΚΟΝΤΑΓΕΝΤΑΕΤΙΑ:** Μέχρι τώρα αν ένας εργαζόμενος είχε 10.500 ένησημα και 35 χρόνια δουλειάς μπορούσε να βγει στη σύνταξη. Μειωμένη στα 56 και πλήρη στα 58 χρόνια.

→ Τώρα η κυβέρνηση απο το 1997 αυξάνει κατά 2 χρόνια το όριο ηλικίας απο τα 58 στα 60 για να κάνει κάποιος χρήση 35ετίας.

Αυτά είναι τα βασικά σημεία των μέτρων της κυβέρνησης που θίγουν τα ασφαλιστικά δικαιώματα ΟΛΩΝ των εργαζομένων του κλάδου μας.

## **ΔΕΝ ΑΦΗΝΟΥΝ ΤΙΠΟΤΕ ΟΡΘΙΟ**

*Η Ομοσπονδία απορρίπτει τα μέτρα της κυβέρνησης για τα ασφαλιστικά γιατί είναι σε αντίθετη κατεύθυνση απο τις προτάσεις μας είναι αντικοινωνικά, χτυπούν τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα και δεν αντιμετωπίζουν τα προβλήματα του Ι.Κ.Α.*

## **ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΥΤΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ**

*Όλοι στον αγώνα για την υπεράσπιση της κοινωνικής μας ασφάλισης.*

**ΚΑΝΕΙΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΣ, ΕΥΛΟΥΡΓΟΣ,  
ΜΑΡΜΑΡΑΣ, ΛΑΤΟΜΟΣ  
να μη ΔΕΙΨΕΙ απ' την ΑΠΕΡΓΙΑ.**

**ΚΑΝΕΙΣ ΑΠΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ  
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ**

**ΟΛΟΙ στη 48<sup>ωρη</sup> ΑΠΕΡΓΙΑ**

**Τετάρτη – Πέμπτη 19–20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ.**

**ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ**

*Για τη Διοίκηση*

Ο Προεδρος  
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γ. Γραμματέας  
Π. ΜΑΝΘΟΣ